ITpunosxeHue 6

K BpemeHHOMy mopsaky —oOcneIoOBaHHA
TOCCBOB CEIBCKOXO3SIMCTBCHHBIX KYJIBTYP H
OCAAOK MHOTOJICTHUX HACAKICHHH,
MOTMOIMMX WM MOBPEKICHHBIX ~ OT
CTHXHHHBIX OCICTBMH W HEONIATOMPHATHBIX
YCIOBHiIt

(myHKT 8)

MeToauka onpeaesieHust CTeneHn rudesu (MOBPeKIeHHs ) MOCCBOB
CeJIbCKOXO035IiiCTBEHHBIX KYJbTYP H NMOCAA0K MHOTOJICTHUX HACAKICHMIA,
3aTpar Ha JajibHelilee BhIpalluBaHue U YOOPKY ypoKasi,

a TAKKe MPeAnoJjaraemMoro 10xXo04a oT ypoxas

1. Onpenenenne creneny rudesin (MOBPEXKACHHS) OCEBOB
CeJIbCKOXO035IIICTBEHHBIX KYJIbTYP H MOCAA0K MHOTOJICTHHX HACAKACHHUIT

1.1. Jlng onpeneneHusi CTENEHU MOBPEKACHUS WIH THOEIN MOCEBOB 3€PHOBBIX
KYyJIBTYp TOpPH Y3KOPSIHOM, CIUIOIIHOM, PSAOBOM (C MEKIYPAApSIMU 1O 25
CAHTUMETPOB), TEPEKPECTHOM W PA30POCHOM Cmocodax MNOCEeBa MOJCYMTHIBAKOT
KOJIMYECTBO BCEX PACTEHUH M KOJMYECTBO TMOBPEKACHHBIX HEOIAronpusTHHIMA
YCIIOBUSIMU U CTUXMIHBIMU OCICTBHASMHU PACTEHUWI HA TUIomaakax pasmepom 50 x 50
caHTUMEeTpoB. CyMMa BCEX PACTEHUIH B YETHIPEX MOBTOPHOCTAX OYJET MOKA3BIBATH
T'YCTOTY CTOSIHUSI PAaCTEHUI HAa 1 KBaAPaTHOM METPE.

[TpoueHT mnOTMOMMX WM TOBPEXKACHHBIX PACTEHW (CTEMEHb TruOenn
(MOBPEXKAECHUS ) MOCEBOB) OMPEICISAIOT MyTEM JICJCHUS YMHOXKEHHON Ha 100 CyMMBbI
BCEX TOBPEXKACHHBIX pacTeHWil Ha 1 KBagparHOM METPE HAa TYCTOTY CTOSIHUS
pacTeHuii Ha 1 KBaApaTHOM METPE.

llpumep.

Ilo pezynvmamam npogeoeHHo20 KoMuccueil 00Cied08aHusl NOCEBO8 O3UMOI
nuLeHUYbl NpU pPsi00BOM nocese 8 haze 3-20 JUCMA YCMAHOBIEHO, YMO KOJIUYECHBO
gcex pacmeHuti Ha dYemwvipex niowaoxax pazmepom 30 x 50 canmumempos
(nnowaowvio 0,25 MZ) cocmaegiusiem 74, 78, 75, 73 wmyx. M3 Hux roiudecmeo
NOBPEICOCHHBIX PACMEHUT HA DMUX NAowaokax cocmagisem 55, 57, 59, 54 wumyk.

Pacuem:

I'yemoma cmosanusi pacmenuti — 74+78+75+73 = 300 wmyk/xeaopammvtii
memp.

Konuwecmeo — nogpesicoennvix  pacmenutsi  —  35+57+59+54 = 225

ULMYK/ K8AOPAMHbBLT Memp.
Ilpoyenm noepedicoeHHvlx pacmenuii (cmeneHv eubeiu (NOBpedcOeHUsl)
nocesog) — 225 x 100 : 300 =75 %.

1.2. Jlns onpenencHus MOBPEXKACHUS MM THOEIHN MOCEBOB 3€PHOBBIX KYJIBTYD
MPU JICHTOYHOM CIOCO0€ MOCEBA, 3€PHOOOOOBBIX KYJIBTYP MPU PSIOBOM CIOCOOE
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NOCEBA C MEXKIYPAAbIMU OoJice 25 CAHTUMETPOB MOJACUUTHIBAKOT PACTCHUS B PsIKAX
JUIMHOM 1 METp, B YETBIPEX MOBTOPHOCTSX.

[Ipn moacyere CPemHEro KOIMYECTBA PAAKOB B 1 METPE MCIONB3YIOT MEPHYIO
neHTy. Ee HaTArMBarOT NEPNCHAMKYISAPHO PSAAKAM. Y CTAHABIMBAKOT HYJIEBOE
JIEJICHUE B CEPEIMHE MEXKIYPAAbs (TP JICHTOYHOM IMOCEBE — B CEPEAMHE MIMPOKOTO
MEXAYPSIbA) U OTMEYAKOT €r0 KOJIBIIKOM. 3aTeM BTOPBIM KOJIBIIIKOM OTMEYAFOT
CEPEaMHY MEXIypaabs (IpA JICHTOYHOM TMOCEBE — CEPEAMHY IIMPOKOIrO
MEXAYPsbs), OMKalIero K OTMETKE Ha JIEHTE 5 METPOB, W OTCUYHMTHIBAIOT
PacCTOsIHUE MEXKAY KOJBILIKaMH. [locie 4ero moacuMThIBAKOT KOJMYECTBO PAAKOB
(CTpOYEK), MEPECEKAIOIIMX OTMEPECHHBIA OTPE30K. Pa3fenmB KOJUYECTBO PSIKOB
(CTPOYEK), PACHOJIOKEHHBIX MEXAY KOJIBIIIKAMHM, HAa PACCTOSHUE MEXKIY HHMH,
HAXOAAT KOJIMYECTBO PAJIKOB (CTPOYEK), MpUXOaAmXxcs Ha 1 meTp.

['yeroTy crosiHMst pacTeHuil Ha 1 KBaaApaTHOM METPE ONPEACISAIOT IyTEM
VMHOKEHMSI CPEIHEr0 KOJMYECTBA PACTEHUNA B METPOBOM OTPE3KE HA CpEOHEE
KOJIMYECTBO PAAKOB (CTPOYEK) B METPOBOM OTPE3KE.

[TpoueHT mnOTMOMIMX WM TOBPEXKACHHBIX PACTEHHMH (CTEMEHb TrUOenn
(MOBPEXKAECHUS ) MOCEBOB) OMPEIECIAIOT MyTEM JEIEHUST YMHOXKEHHOU Ha 100 CyMMBbI
BCEX TMOBPEKACHHBIX PACTEHUH HA 1 KBAApPaTHOM METPE HA TYCTOTY CTOSHUS
pacTeHuii Ha 1 KBaApaTHOM METPE.

llpumep.

Ilo pezynivmamam npogeoenHo2o xomuccueti obcie008aHus NOCeBo8 NPoca npu
O08YXCMPOYHOM (IeHMOYHOM) nocege 6 ¢paze 3-20 aucmd, YCMAHOBIEHO, 4MO 8
ompeske 4,8 mempos cooepocumcs 22 cmpouxu (11 nenm). Obugee xoauvecmeo
pacmenutl Ha Yemuvlpex Mempogulx ompeskax cocmagisiem 55 + 45 + 44 + 56 = 200
wmyk. M3 HUX KOIUYECMBO NOBPENCOEHHBIX PACMEHUll HA SMux OmMpe3Kdax
cocmaensiem 25+27+29+24 = 105 wmyx.

Pacuem:

Cpeonee Konuyecmeao psoKko6 (Cmpodex) 8 mempoeom ompesxe — 22:4,8 = 4,6.

['yemoma cmosanus pacmenuii — 200 : 4 x 4,6 = 230 wumyx/x8aopammwiii Memp.

Konuuwecmeo  nogpesicoennvrx  pacmenuti — 105 : 4 x 46 = 121
ULIMYK/ K8AOPAMHBLT Memp.

Ilpoyenm nogpedicoeHHvlx pacmenuti (cmenens eubeiu  (NopedcOeHUs)
nocesog) — 121 x 100 : 230 = 53 %.

1.3. Onpenenenne NOBPEXKACHUAS U THOEIIN OCEBOB 3€PHOBBIX, 3¢PHOOOOOBBIX,
MACJIMYHBIX W KOPHEIUIOAOB MPH IMIMPOKOPSATHOM CIIOCOOE MOCEBA OCYIIECCTBIISIOT
MyTEM MOJCYETA PACTEHUM B pAAKAX JIMHOK 10 METPOB.

B xaxnoil m3 uerelpex yactei 00CIeayeMOoro IMoJIEBOIO y4acTKa BBIOMPArOT
orpe3kn 1o 10 meTpoB (0 5 METPOB B JBYX CMEXKHBIX PsJIKaxX) C PACTCHUSIMHU,
TUNUYHBIMHU [0 CBOEMY COCTOSTHUEO JUIsi OOJIbIICH YacTH y4yacTKa, U MOMEYAOT UX
KOJIBILIKAMHU.

[ToACUMTHIBAOT KOJIMYECTBO PACTEHWA B Ka)KIOM W3 OTMEYCHHBIX MECT.
Pe3ynbpTarel mOACYETOB HA KaXA0H MOBTOPHOCTH CYyMMUPYROT. CymMMy [EnsT Ha
KOJIMYECTBO TMOBTOPHOCTEH M OMPEIENSIOT CPEAHEE KOMM4eCcTBO pacteHuit B 10-
METPOBOM OTPE3KE.



KonunuectBo psaxoB B 10 meTpax ompenensitor cieayromum odpaszom: 10-
METPOBYIO MEPHVYIO JICHTY HATATUBAKOT MEPHEHIAMKYJSIPHO PAJKAM, YCTaHABIMBASA
HYJIEBOE JICJICHUE B CEPEAVHE MEXKAYPAAbs M OTMEYass €ro KOJBILIKOM, U
MOJICUMTHIBAKOT PAIKHU, IEPeceKarone 10-MeTPOBBIA OTPE30K JICHTHI.

I'yeroty crosnust pacrennii Ha 100 KBagparHBIX METpPax ONPEACISIFOT MyTEM
YMHOKEHHMS CPEHETO KOMMYECTBA pacTeHuid B 10-METPOBOM OTPE3KE HA KOJIUUYECTBO
psakoB B 10 meTpax.

[TpoueHT mnOTMOMIMX WM TOBPEXKACHHBIX PACTEHHWH (CTEMEHb TrUOenn
(MOBPEXKAECHUS) MOCEBOB) OMPEIEISAIOT MyTEM JEIEHHUS YMHOXEHHOU Ha 100 cyMMBbI
BCEX MOBPEKACHHBIX pacTeHuii Ha 100 KBagparHbBIX METpax Ha TyCTOTY CTOSHUS
pacrennii Ha 100 KBaapaTHBIX METPAX.

llpumep.

Ilo pesynmemamam npogeoenno2o Komuccueti obciie0o8anus nocesos cagiopa
yemanogneno, 4mo 6 ompeske 10 mempos cooepoxcumcs 14 psoxos. Obwee
KOJIU4ecmeo Kycmos Ha demuvipex |0-vempogulx ompeskax psiokog cocmaeiisiem 44,
49, 41 u 52. U3 Hux xoiuyecmeo NOBPesHCOCHMHbIX pACMEeHUull Hd DMUX OMpe3Kax
cocmaensiem 21, 25, 18, 26 wumyx.

Pacuem:

I'yemoma cmosinust pasna (44 + 49 + 41 + 52): 4 x 14 = 651 xyecm na 100
K8AOPAMHbBLX MEeMpOB.

Konuwecmeo nospesicoennvix pacmenuti (21 + 25 + 18 + 26): 4 x 14 = 315
kycmog na 100 keaopamivlx Mempos.

Ilpoyenm noepedicoeHHvlx pacmenuii (cmeneHv eubeiu (NoBpedlcOeHUsl)
nocesog) — 315 x 100 : 651 = 48 %.

1.4. [Tpu KBaJIPaTHO-THE310BOM crocode i ([VS:E] (mocaakm)
CEJIbCKOXO3SMCTBEHHBIX KYJIBTYP, @ TaKKE JUIsl MOCAJO0K MHOTOJETHUX IUIOJ0BO-
ATOJIHBIX HACAKIACHHWNA MOJCUYMTHIBAOT PACTEHMsSI HA TUIOIIAAKAX pasMepoM 5 X 5
METPOB.

[lepBplii  KONBIIIEK TpH  pa3OMBKE TUIOMIAAKA 3a0MBAlOT B LEHTPE
MEPECEKAOIMXCA MEXAYPAAi. OT HEr0 MEPHOM JIEHTON OTMEPSIOT 1O 5 METPOB H
(PUKCUPYIOT KOJIBIIKAMH OCTAJIBHBIE YIJIbI KBAAPATA.

[ToACUMTHIBAOT KOMMYECTBO PACTEHUN Ha Kaknoil miomaake. CymMma 4eThIpex
NOBTOPHOCTEN OyneT MOKa3blBaTh YCTOTY CTOsHUS pacteHuid Ha 100 kBagpaTHbIX
METpax. 3aTeéM Ha KKIOW IJIOM@AAKE MOJCYMTHIBAOT PACTECHHUS, MOBPEKICHHBIC
HEOIArONPUSITHBIMU YCIIOBASIMA M CTUXUHHBIMHA O€ACTBHSIMH.

[TpoueHT mnOTMOMIMX WM TOBPEXKACHHBIX PACTEHWHA (CTENEHb TruOenu
(MOBPEXKIECHUS ) MOCEBOB (ITOCANOK)) OMPEACIISIOT MyTEM JEJICHUS YMHO>KCHHOH Ha
100 cymMBI BCex MOBPEXACHHBIX pacTeHuid Ha 100 KkBaapaTHBIX METpPax HA IyCTOTY
cTostHus pactennii Ha 100 kBaapaTHbIX METpax.

llpumep.

Ilo pesynemamam npogeoenHo2o Komuccueil obcied008aHus nocesos paHHel
KAanycmul, YCMAHOBIEHO, YMO KOIUYECMBO 8CeX PACMEeHUl HA Yemuipex NIOWAOKAxX
pasvepom 5 x 5 mempos (niowaovio 235 m°) cocmagnsem 165, 166, 166, 165 uimyx.
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M3 Hux Koau4yecmeo nospedcoeHtvbix pacmeHuti Ha dMux nIowaokax cocmaeisiem 23,
30, 27, 36 uumyk.

Pacuem:

I'yemoma cmosinusi pacmenuii — 165+166+166+165 = 662 wmyx na 100
K8AOpAMHbLI MEMPAX.

Konuwecmso — nogpesicoennvix  pacmenuti  —  25+30+27+36 = 118
ULIMYK/ K8AOPAMHBLT Memp.

Ilpoyenm noepedicoeHHvlx pacmenuii (cmeneHs eubeiu (NOBpedcOeHUsl)
nocesog) — 118 x 100 : 662 = 18 %.

1.5. B cayuae noBpexacHus 10 50% (BKIFOUMTENBHO) MOCEBOB (ITOCAIOK),
KOMHUCCHEH HE yCTAaHABIMBAETCS THOEIb MOCEBOB (MTOCAIOK).

B cinydae moBpexaeHus 6onee 50% wm g0 70 % (BKIIFOUMTENBHO) TOCEBOB
(MOCaIoOK) HA MJIOMIAHU, MOABEPIIICHCs BO3ACHCTBIIO HEOJArONPUATHBIX YCIOBHH 1
CTHUXMHHBIX OEIACTBHI, KOMUCCHEH YCTAHABIMBACTCS YAaCTH4YHAs TMOEb TOCEBOB
(MocaIoK).

B cimyuae, korna mpoucxoauT rudenb uian noppexkacHue 6onee 70 % moceBoB
(MOCaI0K) HA MJIOMIAH, MOABEPIIICHCS BO3ACHCTBUIO HEOJArONPUATHBIX YCIOBHH 1
CTUXMHHBIX O€ICTBUH, KOMHCCHEH YCTAaHABJIMBACTCA TOJIHAsS THOEHb IMOCEBOB
(MoCaIoK).

2. Pacuer npeamnosiaraeMoro 10Xo/Aa oT ypoxKasi  3aTpaT Ha AajbHeiilnee
BhIpANINBAHHE KYJILTYPHI U YOOPKY ypoOKasi

2.1. Tlonnas ruGenp MOCEBOB KOHCTATHPYETCS TAKXKE B CIIydae, €CIU IOCIE
BO3JCHCTBHsSL HEONArONPUATHBIX YCIOBHA W CTUXMIHBIX OEACTBHIA HA MOCEBHI,
3arpaThl HA JAJbHEHIIECE BBIPAIIMBAHUE KYJIBTYPHl U yOOPKY yposKasl MPEBBIMIAOT
MPEANOIAracéMbli TOX0 OT yporKasi.

2.2. Pacyer npeanonaraeMoro (0’kMaaeMoro) 10Xoa OT yposkas TPOU3BOIUTCS

o gopmyie:
I[oxc - L[O)K X yoxc X H:

rae

Hox — TpeanojiaracMblii  (OKMOAEMBbIA)  TOXOA  OT  BbIpAlIMBaHUs
CEJIbCKOXO03SMCTBEHHON KYJIBTYPHI, pyo.;

ox — OKHMmaemas LeHa (CpeAHsisi W3 NPEANOaracMbIX CE30HHBIX LIEH) Ha
MPOIYKIMIO HA YCIIOBHSIX caMOBbIBO3a (EXW), py0/ir;

VYox — OXKHUAaEMas ypo>KaiHOCTh KYJIbTYPBI (TOBapHAs 4acTh), L/Ta;

I1— mnomanak MOCEBOB, ra.

2.3. Pacder 3arpar Ha JanbHENIIEEe BhIPAIUBAHUE KYJBTYPhl U YOOPKY yposKas
MPOU3BOAMUTCS MO (PopMyIIe:
30)1( = 301'U'I + 3I‘CM + 3Tpchr[ + 3YCH7



re

3ox — MpeanojaracMbie (0KMIAEMBIE) 3aTpaThl HA JaJbHEHIIIECE BbIpAIMBAHUE
KYJIBTYPBI U YOOPKY ypoxasi, pyoO.;

3omr — 3aTparbl Ha OIUIATy TpyJa (C HAYUCICHUSIMH) PpadOudXx, 3aHATHIX
JAJIbHEHIIMM BBIPAIMBAHUEM KYJIbTYPhI B YOOPKOH yposkas, pyo.;

3rex — 3aTPATHI HA TOPIOYE-CMA30UHbIE MATEPHATTBL, PYO.;

3rpanen — 3ATPATHL HA TPAHCIIOPTHPOBKY YPOsKasi ¢ MOJIs 10 CKiIaaa, pyo.;

3yex — 3aTparbl HA YCIYI'HW CTOPOHHUX OPraHU3alMi, 3aHATBIX MPU YOOpPKE

ypoxasi, pyo.



